

五部门联合发文

治理货车非法改装和超限超载

日前,交通运输部、工业和信息化部、公安部、工商总局、质检总局等五部门联合印发了《关于进一步做好货车非法改装和超限超载治理工作的意见》(以下简称《意见》)。18日,五部门联合召开了全国货车非法改装和超限超载治理工作电视电话会。

据介绍,2004年以来,各地各有关部门深入推进车辆超限超载治理工作,取得了积极成效。干线公路平均超限超载率由集中治超前的80%以上下降到5%左右,货运车辆道路交通安全事故数量明显下降。与此同时,在局部地区,货车超限超载现象还较为突出,造成安全隐患,导致一些重大事

故发生;特别是重型货车非法改装未能有效遏止,严重干扰道路运输市场秩序。近10年来,全国因超限超载违法引发的重特大交通事故触目惊心。在纳入统计的96起事故中,共造成人员死亡481人、伤361人,平均每起事故死亡5人、伤3.7人,死亡率极高。

针对这一突出问题,《意见》提出,要健全完善“全国统一领导、地方政府负责、部门指导协调、各方联合行动”工作机制,严格落实地方政府主体责任,综合运用法律、行政、经济、技术等手段,加强对货车生产、改装、销售和道路货物运输的全过程监管,通过深入持续的综合治理,基本

杜绝货车非法改装现象,基本消除高速公路和省干线公路超限超载,使农村公路超限超载得到有效遏制,公路网整体安全保障水平进一步提升。为此,《意见》还从加强车辆生产和改装监管、加强货物装载源头和路面执法监督、健全完善道路运输市场发展机制、健全完善治超工作机制等方面提出了具体的工作举措。

下一步,全国范围内将重点开展三个“专项行动”:为期一年的整治货车非法改装专项行动和整治公路货车违法超限超载行为专项行动,为期两年的车辆运输车联合执法行动。

(据《人民日报》)



丰收加工忙

时值初秋,湖北省宣恩县农民种植的5万亩辣椒进入收获期。当地企业及时组织工人加工客户需要的干辣椒,确保椒农获得好收成。图为8月19日,在湖北省宣恩县一生态农业公司的车间里,工人在检查辣椒的干湿度。

新华社发
宋文摄

“好女儿”叶小兰

放弃高薪职位 悉心照顾老人

她是老年公寓里最低调的大管家,平时话不多,即便到了和老人联欢的热闹场合,她也更愿意在老人背后默默做着服务工作;她辞去高薪工作,白手起家,是长沙市芙蓉区最热心的志愿者,无论是在她工作的老年公寓,还是在社区孤寡老人家,她都是那个带领志愿者团队默默耕耘奉献、服务他人的热心人。6年时间里,她想老人之所想,不断地以自己的人格魅力召唤更多的人加入到志愿服务队伍中来,共同关爱老人。她就是孤寡老人们的“好女儿”叶小兰,湖南长沙芙蓉区常青树老年公寓院长、五里牌街道燕山街社区“好女儿”志愿服务站创办人。

叶小兰原本是一公司董事长助理,拿着10余万元的年薪。

一天,她看见一位同事偷偷

哭泣:“叶姐,我好想回去照顾病重的母亲,但我也必须得工作赚钱,怎么办?”

叶小兰对此感同身受。她12岁时母亲过世,由爷爷奶奶一手带大。2003年,奶奶被检查出罹患癌症。老人过世后,她一度很自责:“我应该再多些时间陪奶奶,以前应对奶奶再好一些。”同事的遭遇,引发了她对奶奶的歉疚与思念,流下了眼泪。一个念头在她脑海里凸现出来:我要创办一个养老院,让那些失能、失智和无人照料的老人,老有所养、老有所依。

2010年,她果断辞去高薪工作,进入常青树老年公寓,从此六年如一日,不分春夏、不舍昼夜,悉心陪伴、照顾老人。

几年来,叶小兰亲自接待入住的老人有600余名,而在老年公寓走过人生最后旅程的也有48位老

人,无论是深更半夜还是节假日假期,叶小兰总是会及时地来到他们身边,安慰他们,陪伴他们。

为了让社区居家老人感受到社会的温暖,叶小兰于2015年创办了燕山街社区“好女儿”志愿服务站,主要面向社区内及周边部分贫困、失能老人提供志愿、公益性的各类服务。

给老年朋友过集体生日是常青树老年公寓成立6年来的优秀传统。2016年1月26日下午,一场温暖的生日会在常青树老年公寓举行。叶小兰和20多名小志愿者在烛光中为26位老人庆祝集体生日,传递了一份沉甸甸的关爱。

(据中国文明网)



博览天下

大手笔

邻居1亿美元买花花公子大宅

美国《花花公子》杂志创始人休·赫夫纳位于洛杉矶市霍尔姆比希尔斯的花花公子大宅被年轻富商邻居戴伦·梅特罗普洛斯以1亿美元买下。根据协议,现年90岁的赫夫纳在有生之年依然可以住在里面。梅特罗普洛斯2009年从赫夫纳手中以1800万美元买下紧邻花花公子大宅、占地8000多平方米的别墅。梅特罗普洛斯打算未来将两处房产打通,作为自己的私人住宅。花花公子大宅年初的挂牌价为2亿美元。(据新华网)

有保障

澳跨性别者可更换新出生证明

据澳洲网18日报道,根据澳大利亚维州18日出台的一项新法律,变性者、多样性别者或跨性别者若想获得新的出生证明,将无需再通过离婚或做变性手术来实现。报道称,新法律将彻底结束以往那种所谓的“被迫变性离婚”程序,即当某个人想要改变出生证明上的性别状态时,此人必须先与当时的伴侣离婚,因为若继续保持这段婚姻关系可能会被视为非法同性婚姻。此外,根据这项新法律,父母也有权改变其子女在出生证明上的性别状态,但条件是必须先征得孩子的同意。(据中国新闻网)

真离奇

俄男子娶口袋精灵

超人气手游Pokemon Go(精灵宝可梦go)自打推出以来,征服了世界各地的玩家,然而其中有一位俄罗斯玩家似乎有点走火入魔。据俄罗斯《莫斯科共青团员报》报道,莫斯科一名男子为了和游戏中一个精灵结婚,跑了两趟婚姻登记处。当伊万·马卡洛夫来到当地一家婚姻登记处,提出想和精灵百变怪结婚时,登记处的工作人员懵了一秒,马上反应过来问:“怎么证明这是个女的?”伊万的回答也是机智:“她可以繁殖!而且我爱她!”(在精灵宝可梦的历代游戏中,精灵可以在特殊组合下生蛋,而伊万爱上的这位百变怪,设定可以和绝大部分精灵繁殖后代。)工作人员虽然仍然一脸茫然,但本着职业素养告诉他:“如果真想结婚,那就给她办个证儿,证明她是个人。”(据国际在线)